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O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Foi publicada a portaria 151-B/2022, de 23 de maio, que define o regime excecional e

temporário de comparticipação de testes rápidos de antigénio (TRAg) de uso profissional. Nesta

portaria volta a comparticipar-se, até um limite máximo de 10€, os testes de antigénio para

diagnóstico de Covid-19 realizados em farmácia comunitária e, mais uma vez, volta a excluir-se

as instituições do SNS de qualquer tipo de financiamento para estes mesmos fins.

Esta situação tem tanto de caricato como de inexplicável. Os centros de saúde e hospitais já

fazem e poderiam fazer muito mais testes à Covid-19, já garantem e poderiam garantir muito

mais capilaridade desta resposta e proximidade à população. O SNS todo o conhecimento e tem

toda a técnica necessária, certamente que muito mais capacidade instalada do que a que está a

ser realmente utilizada, no entanto, o Governo opta sempre por externalizar estas respostas e

nunca opta por criar formas de financiar a atividade do SNS.

De facto, seria possível disponibilizar mais testes à população e fazer-se mais testagem à

Covid-19 se se utilizasse a capacidade e o conhecimento do SNS e se se optasse por reforçar

esta resposta. Seria possível fazer mais utilizando os mesmos recursos financeiros, mas essa

não é a opção do Governo. Afinal, que sentido faz enviar que um caso suspeito de Covid-19

seja enviado para uma farmácia comunitária quando poderia fazer o teste no centro de saúde ao

lado de sua casa? E que sentido faz que os centros de saúde ou hospitais que fazem esta

testagem não estejam a ser financiados por isso enquanto que às farmácias comunitárias se

paga 10€ por cada teste?

Importa perceber as razões pelas quais o SNS nunca é contemplado para financiamentos deste

género e se o Governo tentou, ao menos, apurar a disponibilidade e capacidade do mesmo.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposiçõesconstitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério da Saúde as seguintes perguntas:



Como justifica o facto de o SNS não ser incluído para efeitos de financiamento nesta nova

portaria sobre comparticipação e pagamento para testes rápidos de antigénio para

diagnóstico de Covid-19?

1.

Tendo em conta que o SNS faz e poderia fazer muito mais testagem, como explica que o

mesmo não seja contemplado para financiamento adicional para esta mesma atividade?

2.

O Governo tentou aferir qual a capacidade e disponibilidade das instituições do SNS para

intensificar a testagem à Covid-19? Quais as respostas dadas pelas instituições?

3.

Palácio de São Bento, 25 de maio de 2022

Deputado(a)s

CATARINA MARTINS(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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